

**Приветственное слово
губернатора Смоленской области В. Н. Анохина
к участникам Форума
по защите традиционных ценностей
имени Татьяны Щипковой
«Русский мир против нацизма»**

Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Приветствую вас на открытии масштабного Форума по защите традиционных ценностей «Русский мир против нацизма», посвящённого исследованию феномена современного нацизма. Сегодня, в дни, когда наш народ ведёт борьбу за денацификацию сопредельных нам территорий, вопрос о том, чем является современный фашизм и нацизм, стоит перед всем российским обществом. Организованный по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Форум собрал в Смоленске ведущих учёных, представителей духовенства, журналистов, публицистов, общественных и политических деятелей России и Беларуси.

Отмечу, что ключевые цели Форума — укрепление Русского мира путём развития духовных, научных и общественных связей между Россией и Беларуссией и поиск путей денацификации европейского мышления. В рамках работы секций Форума мы обсудим юридические пути денацификации Европы, проследим истоки и природу нацистского мышления, постараемся найти ответ на вопрос: что нам поможет победить европейский нацизм? Считаю, что подобного рода дискуссии помогают в поиске наиболее эффективных мер противодействия античеловечной повестке, а также имеют важное практическое значение для сохранения единства Русского мира. Поэтому по итогам Форума, определив природу

современной нацистской идеологии, нам необходимо выработать рекомендации по денацификации европейского мышления.

Этот Форум носит имя нашей выдающейся современницы — Татьяны Николаевны Щипковой, преподавателя Смоленского университета, не отступившей от веры в годы гонений и сохранившей верность Богу и Церкви, воспитавшей плеяду замечательных учеников. Верю, что наше собрание послужит сохранению её светлой памяти.

Выбор Смоленска как места проведения Форума «Русский мир против нацизма» неслучаен. Смоленская земля всегда была на передовой, стояла на страже государственных рубежей России. И сегодня мы можем с уверенностью говорить о её особой миссии в истории нашего Отечества по сохранению «русскости» как основы национальной идентичности. Смоленск — это город-крепость, который на протяжении многих веков первым вставал на пути вражеских агрессий. Много раз он оказывался в осаде, горел и был разрушен, но никогда не был покорён и, как птица Феникс, всегда возрождался из пепла.

Символичным считаю и то, что наш Форум открылся в день освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков. Нельзя не вспомнить и ещё об одной знаменательной исторической дате: 370 лет назад, в 1654 году, исстрадавшийся от польско-литовского владычества и насильственного окатоличивания Смоленск вернулся под защиту российского государства, в крепкую семью исконно русских городов. Затем прошло ещё 13 долгих лет ожесточённых боёв с Речью Посполитой за возвращение русских земель, пока, наконец, именно у нас, под Смоленском, не было заключено знаменитое Андрусовское перемирие, положившее конец русско-польской войне.

Однако история повторяется. И сегодня в дни Специальной военной операции, как и в прежние времена, наши воины противостоят всем тем, у кого, по словам нашего Президента, «напрочь отшибло память и совесть». Россия защищает русских людей на своей исторической территории. Мы не сомневаемся в торжестве правого дела — Победа будет за нами, потому что с нами Бог и правда — на нашей стороне.

Желаю организаторам и гостям Форума плодотворной работы, крепкого здоровья и всего самого доброго!